
Ανακοίνωση της κλαδικής ένωσης Πληροφορικής
και Τηλεπικοινωνιών της Αναρχοσυνδικαλιστικής

Πρωτοβουλίας Ροσινάντε για τα περιστατικά
εργοδοτικής τρομοκρατίας που συνόδευσαν τους

σημερινούς σεισμούς

Ο σημερινός σεισμός των 5,3 ρίχτερ που επηρέασε όλη την Αθήνα και ευρύτερες περιοχές της Αττικής
φάνηκε να μην θεωρήθηκε ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός μπροστά στα χιλιάδες ευρώ που διακινούνται
καθημερινά από τα call centers. Κατά τη διάρκεια του σεισμού, στα τηλεφωνικά κάτεργα της e-value και
της Vodafone 360 Connect οι managers καθώς προκαλούνταν ζημιές στην οροφή αποφάσισαν να
εξαναγκάσουν τους εργαζόμενους/ες να παραμείνουν στο κτήριο διακινδεύοντας τη ζωή και την
σωματική τους ακεραιότητα αντί να εκκενωθεί το κτήριο εγκαίρως και ειδικά υπό τον υπαρκτό φόβο των
μετασεισμών. Αντίστοιχα στον κολοσσό που ακούει στο όνομα Teleperfomance, γνωστή εκτός των άλλων
για τις μαζικές απολύσεις του προηγούμενου διαστήματος και την ποινικοποίηση του συνδικαλισμού,
παρατηρήθηκε η απόλυση του υπεύθυνου βάρδιας έπειτα από εντολή του για εκκένωση του κτηρίου την
ίδια στιγμή που στο κτήριο είχαν προκληθεί φθορές.

Τα παραπάνω απάνθρωπα σκηνικά είναι το κερασάκι στην τούρτα της ζοφερής εργασιακής
πραγματικότητας που βιώνουμε καθημερινά οι εργαζόμενοι στα call centers. Εξαντλητικοί ρυθμοί
εργασίας στα πλαίσια της επίτευξης άπιαστων στόχων, ελάχιστα διαλλείμματα στα οποία προσμετράται
ακόμα και το δευτερόλεπτο αργοπορίας, ανεπτυγμένα software που δημιουργούν σύγχρονο πανοπτικόν
κατά την διάρκεια της εργασίας, συνεχείς απολύσεις και εκβιασμοί, ψυχολογικός πόλεμος και προσβολή
της αξιοπρέπειας των εργαζομένων από τους managers.

Τα εκατοντάδες εργατικά ατυχήματα που συμβαίνουν κάθε χρόνο, με πολλά από αυτά να έχουν καταλήξει
και σε θανάτους, δεν φαίνεται να έχουν συγκινήσει τους εργοδότες. Δεκάδες κτήρια εταιρειών έχουν
κριθεί ελλιπή σε αντισεισμική προστασία, πυρασφάλεια και οτιδήποτε άλλο αρμόζει στην ασφαλή άσκηση
της εργασίας. Είναι ξεκάθαρο πως το κέρδος είναι πάνω από την ζωή οποιουδήποτε εργαζόμενου ή
εργαζόμενης για τους κάθε λογής “υγιείς” επιχειρηματίες. Σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να
ανεχτούμε αυτές τις ενέργειες και τις συμπεριφορές ή να θεωρήσουμε λογικό να κινδυνεύει η ίδια μας η
ζωή για να μην χαθεί ούτε μία ώρα κερδοφορίας από αυτούς που λυμαίνονται και παρασιτούν στον κλάδο
των τηλεπικοινωνιών.

Να οργανώσουμε την δράση μας ενάντια στην εντατικοποίηση της εργασίας, τους συνεχόμενους
εκβιασμούς για το αν θα έχουμε δουλειά ή όχι την επόμενη μέρα αλλά και στον ολοκληρωτισμό των κάθε
λογής στοχοθεσιών της εργοδοσίας που δεν είναι τίποτα άλλο από άλλο ένα μέσο εξόντωσης της
σωματικής και ψυχολογικής οντότητας μας.

Οργανωνόμαστε στο Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορικής και διεκδικούμε
μέσω δράσεων και κινητοποίησεων σε κάθε χώρο δουλειάς:

Κανένα εργατικό ατύχημα ποτέ και πουθενά. Επιβολή των κατάλληλων μέτρων αντισεισμικής προστασίας
των εργαζομένων σε κάθε εταιρεία . Να μην αναγκαστεί σε εργασία κανείς μέχρι να αποκατασταθούν οι
ζημιές στα αντίστοιχα κτήρια.

Τέλος στους εξαντλητικούς ρυθμούς εργασίας. Αύξηση των διαλλειμάτων, μείωση την κλήσεων ανά



ημέρα, συνολική μείωση του φόρτου εργασίας με αύξηση του προσωπικού σε κάθε εταιρεία.

Τελος στους εκβιασμούς και τις απολύσεις. Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για τους εργαζόμενους
σε εταιρείες πληροφορικής, τηλεπικοινωνιών και όποιων άλλων σχετίζονται άμεσα με τον κλάδο.


